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Pour I’ensemble des questions, justifiez précisément vos réponses.

Exercice 1 (14 points)

Soit une économie d’échange comprenant deux agents, ¢ = 1,2, et deux biens,
A et V. Les fonctions d’utilité des agents sont :

AV,
(A2)*Va

Ul (Ala ‘/l)
U?(A2: ‘/2)

Les dotations initiales des deux agents en biens A et V' sont :

WA = LW/ =0

1. Représenter sur une boite d’Edgeworth: ’allocation initiale, les courbes
d’indifférence pour les deux consommateurs, et préciser pour chaque
individu la premiére courbe d’indifférence associée & un niveau d’utilité

nul (/; = 0 et U; = 0). (2 pts)
2. Calculer le taux marginal de substitution (TMS) pour les deux agents.
(2 pts)

3. Donner la définition d'une allocation pareto-optimale. L’allocation ini-
tiale est-elle un optimum de Pareto 7 (1pt)

4. Donner I'équation de la courbe des contrats et représenter la dans la
boite d’Edgeworth. Hachurer la zone des échanges mutuellement avan-

tageuses, si necessaire. (3 pts)




Considérons ensuite un marché concurrentiel avec p,4 et py les prix pour
bien A et bien V| respectivement.

1. Déterminer les fonctions de demande (de chaque bien) du consomma-
teur 1 et 2. (2 pts)

2. Déterminer 'équilibre concurrentiel (prix et allocation) pour chaque
agent. Représenter ensuite ’allocation d’équilibre dans la méme boite

d’Edgeworth que dans la question 4. (3 pts)

3. L’équilibre concurrentiel est-il un optimum de Pareto? Justifiez briéve-
ment. votre réponse. (1 pt)

Exercice 2 (6 points)

La pépiniére Acme et la brasserie Badweiser sont adjacentes I'une a l'autre.
Chaque impose un colit externe sur I'autre: I'engrais utilisé par Acme aug-
mente les cofits de Badweiser et la pollution de 'air issue de la production de
Badweiser augmente les colits d’Acme. Spécifiquement, si 4 et rp sont les
niveaux de production d’Acme et de Badweiser, leurs profits, en euros par
heure, sont donnés par le fonctions 74 pour Acme 7 pour Badwesier:

Mg = (3O—IB)IA -Ii

Ap = (30—IA)IB—I2B

1. En supposant que chaque firme prend le niveau de production de I'autre
comme donné, déterminer les niveaux de production individuelles pour

Acme et Badweiser. (3 pts)

2. Si les deux firmes étaient en mesure de choisir leurs niveaux de pro-

duction de maniére coopérative (par exemple aprés une fusion), quels
seraient ces niveaux? Indice: vous pouvez chercher une solution symétrique.

(2 pts)

3. Préciser le type d’externalité présente et les consequences de cette ex-
ternalité sur le rapport entre 'optimum individuel (privé) et 'optimum

collectif (social). (1 pt)
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